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ОРГАНІЗАЦІЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ КОМПЛЕКСНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ СПОРТСМЕНІВ, ЩО ПЕРЕНЕСЛИ ТРАВМИ І 

ЗАХВОРЮВАННЯ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТА 

Актуальність теми. Заняття спортом в даний час вимагають від 

спортсменів граничних зусиль на змаганнях і максимальних напружень на 

тренуваннях. Ці обставини разом з низкою інших причин здатні 

спричинити за собою спортивний травматизм, причини якого можуть бути 

як загальними для спорту взагалі, так і для окремих видів спорту. Будь-яка 

отримана травма позбавляє людину не тільки здатності займатися спортом, 

але і можливості продовжувати свою трудову діяльність. А якщо мова йде 

про професійний спорт − то й основного джерела заробітку. Більшість з них 

− це олімпійські види спорту, заняття якими і є професійною трудовою 

діяльністю спортсмена. 

Відсутність уваги до проблеми травм у професійній трудовій 

діяльності спортсмена може привести до різкого зниження інтересу з боку 

молоді до спорту, і на сьогоднішній день охорона здоров’я спортсменів − 

одна з пріоритетних задач, які ставлять перед собою організатори різних 

спортивних рухів, як аматорських, так і професійних. 

Мета комплексної фізичної реабілітації як частини медико-соціальної 

та психолого-педагогічної реабілітації є повноцінне відновлення 

функціональних можливостей різних систем організму і опорно-рухового 

апарату. Ефективність повного одужання, попередження інвалідності та 

швидкому поверненню травмованих спортсменів до професійно-трудової 

діяльності. 

Завдання комплексної фізичної реабілітації − це попередити розвиток 

атрофії, поліпшити рухову і опорну функцію суглобів, запобігти процесів 

зрощень, ведучих до контрактур і тугорухливості суглобів, поліпшення 

обмінних процесів, підвищення функціональних здібностей опорно-

рухового апарату. 

Запропонований комплексний та індивідуальної підхід до фізичної 

реабілітації, як напрямок, дуже ефективний і має бути рекомендований для 

реабілітації спортсменів. Індивідуальний підхід може прискорити час 

відновлення спортсмена та повернення його до професіональної діяльності. 
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У зв’язку з появою нових методів консервативного та хірургічного 

лікування деформацій локомоторного апарату, виникла необхідність у 

подальшій розробці та удосконаленні методик лікувального застосування 

фізичних вправ. Підтвердженням цьому є значна кількість досліджень як 

вітчизняних, так і зарубіжних авторів з проблеми використання фізичних 

вправ для профілактики та лікування різних патологій опорно-рухового 

апарату (М.Г. Григор’єва, 1984; B. Brotzman, 1996 В.М. Єрин, Г.Є. Іванова, 

1997). 

Вивчення науково-методичної літератури показало, що нині сучасна 

система реабілітації осіб з травмами і захворюваннями ОРА передбачає 

використання різних засобів та методів кінезитерапії, а також важливу роль 

відіграють різні види комплексної терапії: масаж, фізіотерапія, 

бальнеотерапія, ортопедичні технології, лікувальна гімнастика, 

механотерапія, альтернативні засоби. 

Таким чином, одним з актуальних напрямків у проблемі відновного 

лікування спортсменів на фоні різних травм та захворювань ОРА є: 

створення нових програм з включенням до них сучасних методів фізичних 

впливів, визначення найраціональніших режимів використання різних 

засобів та методів реабілітації для лікування та профілактики. 


